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A tisztaság érdekében.
Kassa, junius 24

A közelgő nyári forróságok al­
kalmával ideje már, hogy foglalkoz­
zunk a tisztasággal, mely — mint 
tudjuk — háromnegyed egészség.

A nagy melegben könnyebben 
rothadnak a testek, ezt mindenki jól 
tudja, azért arra kell a hatóságoknak 
szigorúan ügyelniük, hogy az ilyen 
rothadó, rothadásnak induló és ártal­
mas gázokat terjesztő anyagokat sehol 
a város területén ne tűrjön meg. A 
gyárakból kifolyó piszkos vizeket el 
kell vezettetni, nem szabad azt a tán 
évszázados gyakorlatot továbbra is 
elnézni, hogy a város belterületén 
lévő árkokban ezen vizek, valamint 
az esővíz megálljon és megposvá­
nyosodjék, mint azt a Flórián- és 
Major-utcákon és Szepsi-uton láthat­
juk. Ismételten emlékeztetjük a ható­
ságokat a városi majorra is. Ezen 
helyek egész éven át, de különösen 
a nyári időszakban oly kellemetlen 
bűzt árasztanak, hogy igazán sajnál­
nunk kell az ott lakó polgártársa­
inkat.

A Tábornak is vannak oly utcái, 
melyek igen undoritóak. Azután a 
belváros szűk és piszkos udvarai, me­
lyek mindig szemünk előtt vannak, 
szintén nagyobb figyelemben volná­
nak részesitendők. Vendéglősök, kávé­
házak és szállók mellékhelyiségeinek 
fertőtlenítését szigorúan el kell ren­
delni s ügyelni arra, hogy a rendel­
kezéseket pontosan betartsák. Az ut­
cák öntözésénél nem kell bevárni a 
meteorológiai intézet jóslását, hanem 
minél gyakrabban kell öntöztetni, hisz 
a vizet még Kassán is ingyen kapjuk. 
A Széchenyi-liget fontjára sem kell 
kímélni a vizet; alig sétál ott a kö­
zönség fél óráig, már olyan nagy por 
van, hogy boldog, aki menekülhet 
onnan.

Nem mulaszthatjuk el most sem, 
hogy a fürdőkről ne beszéljünk. Kassa 
városának ilyen szép vize van, mint 
a Hernád s még sincs, hol fürödnünk. 
Szabad fürdőről ne is beszéljünk, az 
tán sohasem lesz megfelelőleg ren­
dezve, de azt várjuk, hogy bent a 
városban egy elég nagy és minden 
tekintetben kielégítő uszodát állítson 
a város, mert a jelenlegi nemcsak 
hogy nem alkalmas, de határozottan 
veszélyes is. Csak nem régiben ad­
tunk hirt az ott történt szerencsétlen­

ségről s nem tudjuk, mindezideig 
történt-e valamelyes intézkedés.

A nyílt utcák tisztántartására ■— 
úgy látszik — , leginkább pazaoljuk 
a szót. Hát épen nem akarnak intéz­
kedni azok a nagy urak, továbbra is 
megtűrik a Jezsuita-utca kimondha­
tatlanul piszkos állapotát ? Nem lehet 
azon csakugyan segíteni ? Igazán bor­
zasztó állapot. Ilyen nyugodt lelkiis­
merettel tűrik úgy ezt, mint a több 
utcán rögtönzött illemhelyeket? Nem 
kötelességünk-e minélelőbb intézked­
ni ? Urak, urak, ha egyszer valami 
járvány befészkeli magát városunkba, 
innen ugyan ki nem lehet pusztítani, 
ha csak pár embert nem dobunk oda 
áldozatául.

Jó lesz tehát ezt be nem várni, 
hanem minden veszélynek elejét venni, 
mert majd késő lesz ám eső után a 
köpönyeg! Méltán elvárjuk tehát a 
rendőrségtől, hogy saját hatáskörében 
kövessen el mindent a tisztaság érde­
kében, szükség esetén pedig tegyen 
jelentést a tanácsnál s kényszerítse 
őt szigorú rendszabályok életbelép­
tetésére.

Honnan tanulták azt a török szo­
kást, hogy az utca egyúttal a piszok­
nak is tanyája legyen ?

Közgyűlés előtt.
(Kánikulai tárgysorozat.)

— .4 „Napló“ tudósitójától. —
Kassa, junius 24.

A hétfői közgyűlés ugyan vajmi kevés 
szellemi munkát ád a törvényhatósági bi­
zottság tagjainak. Beköszöntött a nyári nagy 
meleg s vele együtt a kánikulai tárgysoro­
zat, ami abban különbözik a többi közgyű­
lések napirendjétől, hogy nincs mondani 
valója, nincs oly pontja, mely az érdeklő­
dést megérdemelné. De hát a jó városatya 
éber gonddal teljesiti feladatát akkor is, ha 
a zöld asztal mellől az ásitó unalom nyúj­
tózkodik végig a közgyűlési termen, helye­
sebben felállítva a szabályt, a jó város­
atyának tökéf lesen mindegy, hogy valamely 
tisztviselőnek négy heti szabadságot kell 
megszavazni, vagy pedig egy-két három száz- 
ezrecskét holmi k. u. k. kaszárnyákra. 
„Elfogadjuk“, ez a négytagú velős szócska 
minden ügyre alkalmas és a mellett oly ké­
nyelmes, oly egyszerű, mondhatják lágyan, 
mint a szerelmes trobadurok, ropogós hang- 
sulylyal, mintha nagy dolgot művelnének, 
ki-ki a saját egyéniségének megfelelően.

A hétfői közgyűlés szürkeségébe lehet, 
hogy meglepetéssel majd belevegyitenek egy 
kis politikai szint és lendületet. Legalább 
egynéhány városatya abban buzgólkodik s

akkor a kánikulai tárgysorozatnak meg lesz 
a maga pikantériája. _ , ,

Egyébként a polgármester jelentesevel 
kezdődik a közgyűlés, utána felolvassák a 
régi miniszterek távozásáról s az uj kor­
mány bemutatkozásáról szóló leveleket. Meg­
ajánlják a rendes városi ösztöndíjat a ker­
tészeti iskolába. A következő pont a férfi- 
tanitóképző intézet fentartására 2000 kor, 
segély felajánlása, mit bizonyára egyhan­
gúlag teljesít a közgyűlés. Érdekes még a 
jogügyi bizottság jelentése, a város határá­
ban talált magnezitbánya haszonbérbe adá­
sáról. Végleg döntenek a kamara palotájá­
nak felajánlandó telek ügyében, f oglalkozni 
fog a közgyűlés az útkaparók fizetésjavitá- 
sának kérdésével, akik valóban nyomorúsá­
gos díjazás ellenében teljesitik kötelességü­
ket. Meg fogják szavazni a II. Hernádhid 
vámházának költségeit s ezzel nemsokára 
megnyílik az új hid forgalma. A többi ügy 
már csupa segély, kérvény és szabadságo­
lást kérő beadvány.

Fejérváry Kassához»
(Elsietett bemutatkozás.)

— A „Napló“ tudósitójától. —
Kassa, junius 24.

Ma kapta meg Kassa város törvényha­
tósága az uj kormány kinevezéséről szóló 
miniszterelnöki leiratot. Báró Fejérváry Géza 
mint miniszterelnök ezen első funkciója 
azonban aligha nem utolsó is lesz, mert 
mint egy bécsi távirat ma reggel jelentette, 
az uj kormány beadta lemondását, bár ő 
felsége azt nem fogadta el. Fejérváry leve­
lét a hétfői városi közgyűlésen fogják fel­
olvasni. Ez alkalommal — hir szerint 
izgalmas jelenetek várhatók. A leirat szó­
szerinti szövege a következő :

A m. kir. miniszterelnöktől.
2626, L___

M. B.
Kassa város t. közönségének

Kassa.
Ő császári és apostoli királyi felsége 

Tisza István gróf valóságos belső titkos ta­
nácsos urnák miniszterelnöki állásától való 
lemondása következtében folyó évi junius 
hó 18-án kelt legfelsőbb kéziratával engem 
magyar miniszterelnökévé legkegyelmeseb­
ben kinevezni s előterjesztésem folytán 
ugyanazon napon kelt legfelsőbb elhatározá­
sával Lányi Bertalan nyugalmazott minisz­
teri tanácsost igazságügyminiszterré, Vörös 
László nyugalmazott államtitkárt kereske­
delemügyi miniszterré, Kristójjy József 
Szatmár vármegye főispánját belügymi­
niszterré, Bihar Ferenc altábornagyot hon­
védelmi miniszterré, Lukács György 
Békés vármegye főispánját vallás- és 
közoktatásügyi miniszterré, György Endre 
állami közgazdasági tudósítót földmivelés- 
iigyi miniszterré, Kovácsevics István nyu­
galmazott főispánt horvát-szlavon-dalmát.

Rássy János cipész KASSA, Lukatos=utca 5. — Készít: férfi-, női- és 
gyermekcipőt a legcsinosabb kivitelben a legjntányosabb
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NAPLÓoldal.

Kossuth nyilatkozata.országi tárca nélküli miniszterré legke- ' 
gyelmesebben kinevezni, engem pedig 
egyúttal a pénzügyminisztérium, valamint 
a legmagasabb személye körüli miniszté­
rium vezetésével legkegyelmesebben meg­
bízni méltóztatott.

Midőn erről a törvényhatóságot uj 
állásom alkalmával ezennel értesítem, egy­
szersmind azon várakozásomnak adok ki- 
tejezést, hogy ugv engem, mint minisz­
tertársaimat legkegyelmesebb urunk O 
Felsége bizalma által elénk tűzött felada­
taink megoldásában, alkotmányos műkö­
désűnkben, hazánk érdekében, törvényes 
hatásköréhez képest hazafias buzgalom­
mal és erélylyel támogatni fog.

Budapest, 1905. évi jun. 18-án.
Fejérváry Géza báró.

A kassai férfitanitókénzo.
Kassa, junius 24.

Kellemetlenül érintette a tanügyi vilá­
got az a hir, hogy a kassai kir. kath. taní­
tóképző, mely oly hosszú időn át oly áldá­
sos tevékenységet fejtett ki itt, a magyarság 
határán, kénytelen bezárni kapuit. Három év 
óta haldoklóit ezen hires intézet, de hálával 
kell adóznunk azon nemes férfiaknak, kik 
az intézet élén állanak, hogy meghalni nem 
engedték. Jól tudja az egész város, az egész 
vidék, sőt az egész ország, hogy mily fon­
tos kulturmissziót teljesít ezen intézet, meg­
érdemli tehát, hogy teljes erőnkből igye­
kezzünk további föntartásához hozzájárulni.

Most a püspöki hatóság, mint az inté­
zet főhatósága Kassa közönségéhez fordul 
oly igazán csekély segélyért, amely az inté­
zet által elért, sőt a jövőben is minden bi­
zonynyal elérendő eredményekhez képest 
csakugyan igen is csekélynek mondható. 
Mindössze évi 2000 koronát kér.

2000 korona egy tanítóképzőnek! Sze­
gény kérelem, az bizonyos, nagyon csekély 
összeg ez, de lehetővé teszi, hogy a tanító­
képző életben maradjon. A népoktatás és 
tanítóképzés fontosságát fölösleges fejteget­
nünk, jól tudja azt mindenki s azért bizton 
merjük remélni, hogy a törvényhatósági bi­
zottságnak m nden egyes tagja félre teszi 
ezen tétel tárgyalásánál a felekezeti kérdést 
s egyhangúlag fogják megszavazni a legkö­
zelebbi közgyűlésen a kért segélyt. Oly nagy 
fontosságú ezen ügy, hogy a felekezeti ok­
tatásnak legelfogultabb ellenségei sem szól­
hatnak ellene. Elsőrangú állami föladatot 
teljesít ez intézet, azért ismételten ajánljuk 
a bizottsági tag urak jóindulatába.

cBudapest, junius 24. (Saj. f. táv.)
A szövetkezett ellenzék vezérét Kos­
suth Ferencet ma délelőtt felkereste 
egy újságíró, megkérdezte mi a véle­
ménye a helyzetről. Kossuth kijelen­
tette, hogy a király legújabb elhatá­
rozása a helyzetén mit sem változta­
tott, ami külömben előre látható volt.
A koalíció feladata most az, hogy az 
agitációt az országban erélyesen foly­
tassa.

Magyar árfolyamok esése.

C'Budapest, junius 23. (Saj. tud. t.) 
A politikai helyzet hosszú válsága a 
tőzsdére eddig egyáltalán befolyást 
nem gyakorolt. De a legutóbbi kép­
viselőházi ülés óta a magyar árfolya­
mok rohamosan esnek. Ugyan ez a 
hatás észlelhelő a bécsi és a külföldi 
tőzsdéken.

Justh nyaralasa.

d"Budapest, jun. 24. (Saj. t. táv.) 
Justh Gyula a képviselőház elnöke 
ma délelőtt családjával együtt Buda­
pestről birtokára elutazott. Távol lété­
ben a képviselőház elnöki teendőit 
bolgár Ferenc alelnök fogja ellátni.

84 éves öngyilkos.
C"Budapest, junius 24. (Saj. tud. t.) 

Kecskeméten ma nagy szenzációt kel­
tett, hogy Szigeti Antal 84 éves gaz­
dag földbirtokos felakasztotta magát. 
A közbecsülésben álló öreg ur az 
utóbbi időben teljesen magára ha­
gyatva maradt s valószínűleg búsko­
morságában pillanatnyi elmezavar 
lepte meg és úgy követte el vég­
zetes tettét.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. — 

Fejérváry.
Budapest, junius 24. (Saj. tud. t.) 

Báró 'Fejérváry Géza miniszterelnök 
tegnap délután érkezett meg Buda­
pestre s rögtön megérkezése után 
minisztertanácsot tartott, a melyen 
bejelentette, hogy a király a le­
mondást nem fogadta el. Ma egész 
délelőtt a miniszterelnökségi palotá­
ban tartózkodott, ahol ezen tárca 
teendői közé tartozó ügyeket intézte el.

A király Becsben

cIdpest, junius 24. (Saj. tud. táv.) 
A király ma délben a brucki tábor­
ból Bécsbe visszaérkezett.

Szerelmi dráma

^Budapest, jun. 24. (Saj. tud. t.) 
Sruber László miniszteri tisztviselő 
ma reggel szerelmi féltékenységből 
fiatal feleségét agyonlőtte. A lakás­
ban, mikor a borzasztó családi dráma 
lejátszódott, nem volt otthon senki s 
az asszony holttestét csak a vásár- 
csarnokból visszatérő cseléd találta 
meg. A házbeliek mit sem tudnak a 
gyilkosságról. Sruber László megszö-

Junius 25.

kött, de a gyilkost ma délben a rend­
őrségnek sikerült letartóztatni.

Meghalt - mert csalódott.
(Bpest, jun. 24. (Saj. tud. táv.) 

Ma délelőtt Vaight Béla fővárosi hi­
vatalnok budapesti lakásán főbe lőtte 
magát. Szörnyet halt. Hátrahagyott 
levelei szerint szerelmi bánatában 
dobta el magától az életet.

Tüntető körmenet.
c'Budapest, junius 24. (Saj. tud. t.) 

A fővárosi vas- és fémmunkások bér­
harcában még most sincs békés meg­
oldás. Ma délután 20.000 sztrájkoló 
tüntető körmenetet rendezett a fővá­
ros utcáin. Rendzavarás nem történt.

Qrosz zendülések.
cPétervár, jun. 20. (Saj. t. táv.) 

A lodzy-i kerületben a zavargások 
mind erősebb és erősebb mérveket öl­
tenek. A feldühödt lakosság haragja 
határt nem ismer s rombolásával szem­
ben a katonai erőszak mit sem 
használ.

Fétervár, jun. 24. (Saj. tud. táv.) 
A zaruzanszki járásban a zavargás a 
legnagyobb. A zendülők ma 4 köz­
séget teljesen elpusztítottak. A tele­
pesek házait felgyújtották, s amit a 
tűz el nem hamvasztott, még a ro­
mokat is széjjel rombolták. A tele­
pesek védelmére, minden telephez ko­
zákot rendeltek ki, de a katonai őri­
zet csaknem lehetetlen, mert a fel­
kelők oly nagy tömegben támadnak 
meg egy telepet, hogy a kozákok te­
hetetlenek a túlerővel szemben.

Fétervár, junius 24. .(Saj. t. táv.) 
Ma az egyik községben a kozákok és 
a felkelők között fegyveres összeüt­
közésre került a sor. A kozákok fegy­
vere száznál több zendülőt megölt, 
inig igen sokan súlyosan megse­
besültek.

Hírek.

- A főispán nyaral. Péchy Zsigmond 
főispán a nyári időt péchujfalusi birtokán
tölti.

— Felolvasás. Dr. Fischer -Colbrie 
Ágost kassai koadjutor-püspök holnap, va­
sárnap délután a katholikus körben felolva­
sást tart.

A siitőiparosok jubileumi ünnep­
sége Holnap délután üli meg a kassai sütő­
ipartársulat régi könyveinek renoválása óta 
számított 325 éves jubileumát. Ez alkalom­
mal délelőtt 9 órakor istentiszteleten újból 
megáldja a társulat zászlóját, déli fél 11 
órakor a városháza közgyűlési termében 
díszközgyűlést tart, délben pedig ünnepi

Rádium míman,SLk AS5eWek ,n6rIy ,ritka ás,vány,vizben oIy ««»s gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel. mag\ arattak. _ Az .gaz. okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg. amidőn néhány gyógyforrásbanrr *ÄSi «as ífe

T^T**'* : ,/C.Nv;,



Junius 25. IT AP L Ó 3. oldal.

■ebédre a Bankóra kivonul. A derék és ér­
demes kassai sütőtársulat jubileumi ünnep­
sége bizonyára alkalmas lesz arra, hogy a 
kartársi érzületet egymás között ápolja s a 
sütőipart megillető rokonszenvet fokozza.
Az ünnepélyen részt vesznek a kassai sütő­
iparosokon kívül többen városunk előkelő­
ségei közül

— Adakozás 11 Rákóczi - szoborra.
Bartsch Anna kisasszony a Rákóczi-szoborra 
9 koronát gyűjtött.

A milliomos amerikai nagybácsi.
A milliomos nagybácsik kedves típusa, akik 
Amerikában temérdek vagyon hátrahagyá­
sával váratlanul meghalnak, csak nem akar 
kiveszni. Most Késmárkon történt, hogy egy 
Rosenfeld Marcell nevű fiatal diák egyszerre 
milliomos lett. Mint tudósítónk jelenti egyik 
amerikai rokonától negyedmillió koronát 
örökölt.

Halálozás. Grossmann Dávid, a 
kassai Grossman S. utóda nagy divatcsar­
nok-cég tulajdonosát mély gyász érte. Aliszka 
nevű leánya e hó 19-én meghalt. A kotán 
letört virágszál, a kedves gyermek halála 
nagy bánatot hozott a gyászoló családra.

— A legényegylet népünnepélye.
A kassai kath. legényegyesület holnap dél­
után saját kerthelyiségében nyári mulatsá­
got rendez.

Nem lehet szigorlatozni. Ez a
hihetetlennek hangzó hir a kolozsvári egye­
tem jogi fakultásáról érkezik, ahol kétszáz 
szigorló jogásznak vizsgálati terminus iránti 
kérvényét a dékán visszautasította azzal az 
indokolással, hogy nincs idő a tanév bezár- 
táig a vizsgálatra jelentkezők elfogadására.

Debreceni üdvözlet Kurokinak.
Több debreceni kereskedő nemrég Kuroki- 
asztaltársaságot alakított. Az asztaltársaság 
— mint Debr-ceriből jelentik — most a kö­
vetkező üdvözlő-levelet küldötte Kuroki tá 
boritoknak :

Méltóságod dicsőséges vezetése alatt 
álló japáni sereg a szent szabadságért küzdve, 
az egész világon megnyerte az őszinte igaz 
elismerést és kivívta az összes nagyhalai 
mák előtt az általános tisztelet pálmáját. E 
gyönyörű lélekemelő diadal átszárnyalt Ma­
gyarország egyik nagy városába, Debrecenbe 
is, ahol a japáni dicsőség tiszteletére keres­
kedőkből álló fiatalság „Kuroki “-asztaltár­
saságot alapított. Felidézzük az 57 év előtt 
lezajlott szabadságharcunkat, amikor a ma­
gyar nemzet is életrc-halálra küzdött a 
„szabadság, egyenlőség, testvériség“ zászló­
ja alatt. Dicső, szép idők voltak azok, mi­
kor e hármas jelszó trikolórja alatt nemze­
tünk bálványozott hősei: Kossuth, Batthyány, 
Bem és többi hadvezéreink lelkesítő szóza­
tára diadalról-diadalra mentünk előre 1 El­
hangzott a csatazaj — és hogy nem igy 
történt, ahogy egész nemzetünk kívánta, 
nem rajtunk, magyarokon múlt. Bocsásson 
meg nekünk méltóságod, hogy mi magya­
rok átszellemülte!! a japáni szabadsághar­
cosok diadalának lobogó tiizétői, az ön di­
cső nevéről neveztük el asztaltársaságunkat. 
Tiszteletünket róttuk le ezzel ön iránt. Kí­
vánjuk, hogy a nagy Isten tartsa meg so­
káig nemzetének örömére, büszkeségére és 
hogy még számos diadallal tegye gazdaggá 
és világhírűvé dicső nevét. Mi teljes tiszte­
lettel emlékezünk meg önről mindenkor és 
a földgolyó túlsó oldaláról kiáltjuk: Éljen 
Kuroki tábornok, a hős japáni vezér. Debre­
cen, 1905. junius hó.

—- Névmagyarosítás. Reichman Gi­
zella, okleveles tanítónő vezetéknevét bel­
ügyminiszteri engedélylyel Radványi-ra vál­
toztatta.

— A párbaj és a törvény. Keglevich 
gróf szomorú halála óta főképpen jogász 
körökben még mindig erősen vitatkoznak 
azon, hogy miképpen lehetne a párbajozást 
eltiltani vagy, megszüntetni. Egyik előkelő 
jogi szaklap most a következőket mondja :

— A párbajt pusztán büntetésekkel ki­
irtani ma nem lehet nálunk s ilyen törvény- 
javaslatot a parlament meg sem szavazna, 
mert a társadalmi fölfogás ma az, hogy 
párbajozni szabad, sőt kötelesség; aki nem 
párbajozik azt társadalmi hátrányok érik, a 
büntetőtörvénykönyv morálja pedig sohasem 
lehet szigorúbb, mint a társadalmi fölfogás.
De viszont kétségtelen, hogy a közvélemény 
ellene van a súlyos kimenetelű párbajoknak. 
Inkább komolyabb következményekkel nem 
járó társadalmi szokásnak tekintik a párbajt 
s aki azzal a szándékkal áll ki, hogy ellen­
felét nyomorékká teszi, megöli, a társadalmi 
fölfogás alig nézné egyébnek, mint közön­
séges gyilkosnak. Minden súlyos kimenetelű 
párbajnál megnyilvánul a közvélemény eb­
ben az irányban és felköltik azt a kívánsá­
got, hogy valamit tenni kell. A párbajt te­
hát szükséges törvényhozás utján újra sza­
bályozni. Ki kell mondani, hogy csak az 
enyhe föltételek mellett vívott párviadal tör­
vényes, viszont a súlyos föltételek mellett 
vívott párbajt az esethez képest súlyos testi 
sértésnek, vagy gyilkosságnak minősítse és 
ilyen esetben a segédeket is mint bűnsegé­
deket kell felelősségiül vonni.

— Ahol ingyen adják a szódavizet. 
Azok között az urak között, akik szódavi­
zet gyártanak és árusítanak, igen gyakori 
szokott lenni a konkurrencia, de persze' 
csak addig, amig n eg nem egyeznek és 
kartclbe nem lépnek, ami rövid háborúsko­
dás után a közönség nagy fájdalmára meg­
történik. Most Békéscsabán folyik ilyen harc, 
amely már igazán elérte tetőfokát. Az egyik 
szódavizgyáros, hogy a másikat legyőzze, a 
szódavíz palackjának árát egy krajcárra szál­
lította le, amire a másik azzal felelt, hogy a 
szódavizet teljesen ingyen adja, még pedig 
korlátlan mennyiségben. Az ingyenes ur az 
ő elhatározását a helyi lap hirdetései között 
tudatta a nagyközönséggel, fölhiván min­
denkit az ingyenes szódavíz fogyasztására. 
Erre a hirdetményre a másik gyáros, aki 
egy üveg szódát egy krajcárért mér, szin­
tén hirdetést tett közzé, amelyben szép 
pénzt igér azoknak, akik a konkurrense ál­
tal hirdetett ingyen szódából nagy mennyi­
séget szállítanak neki. Békéscsabán tehát 
azok, akik az ingyen szódát nagyban hor- 
datják, nemcsak hogy ingyen ihatnak, de 
még pénzt is kereshetnek, mert a másik 
megvásárolja tőlük.

Rendelet, a toloncokról. A belügy­
miniszter körrendeletben tudatta Kassa város 
törvényhatóságával, hogy az Ausztriába és 
Ausztrián át szállítandó toloncoknak Buda­
pestről Királyhidáig és Marchegig történő 

I főtoloncolása július 1-től kezdődőleg Király- 
I hidáig minden kedden, Pozsonyig pedig (és 
I nem mint jelenleg Marchegig) minden szom- 
I baton fog történni.

— A kolozsvári {színház sorsa. Az 
I újonnan épülő kolozsvári színház igazgatá- 
j sara most hirdetik meg a pályázatot. A hat- 
S éves ciklusra három pályázót emlegetnek.

Janovics Jenő dr.-t, Ditrúi Mórt és Molnár 
! Lászlót.

— Egy utolsó rendelet. A meghalt 
I kormánynak egyik tagja, Hieronymi Károly, 
j kereskedelmi miniszter, legutolsó rendeleté 

most jelent meg, melyben elrendeli, hogy 
mindenütt, ahol vízvezeték van s a fogyasztó 
közönség a vízvezetékkel elszámolási vi­
szonyban van, hitelesített mértékeket hasz­
náljanak.

Az iparos-kör megalakulása. Hol­
nap délután tartja meg alakuló ülését a

kassai iparos-kör az ipartestület nagytermé­
ben. A mestereket elhanyagolt érdekük vé- 
delmezése tömöritette össze s ha a mozga­
lom helyes irányba terelődik, üdvös hatása 
nem fog elmaradni.

Dal estély a Bankón. A mi koszo­
rús dalosegyesületünk holnap, vasárnap a 
Bankón nyári estélyt tart, mely d. u. 6 óra­
kor veendi kezdetét a következő műsorral: 
1 Lányi: Uj eredeti magyar nóták. 2 Rie­
ger: Ki a gonddal. 3. Gaál: Három eredeti 
magyar dal. 4. Méder: Kuruc nóták. 5 
Szentirmay: A roué, tréfás induló. Férfi 
karok. A dalos előadást táncmulatság kö­
veti.

— Soltra vitte. Egy volt miniszter- 
elnökünk a következő jóizü históriát be­
szélte el nemrégiben :

—■ Mikor miniszterelnök lettem —- monda 
és átköltözködtem a miniszterelnöki pa­

lotába, egy butorszállitóra bíztam az egész 
költöztetést. Másnap a számla után érdek­
lődtem, de a szállító mosolyogva jegyezte 
meg, hogy majd csak akkor fizessek, ami­
kor újra kiköltözöm a palotából. Szemébe 
néztem a szellemes szállítónak s úgy tet­
szett nekem, mintha ezt az arcot már lát­
tam volna valahol. Megmondtam neki, hogy 
ismerem valahonnan.

— Természetesen, — felelte — mikor 
kegyelmes ur még jogász volt, én mint 
hordár ott álltam a kapujában. A frakkjára 
mindig én hoztam a legtöbb pénzt a zálog­
házból.

Most visszaemlékeztem az alakra.
Ön sokra vitte, — mondám.

— Ön is, kegyelmes uram, — felelte 
ő mély meghajlással.

—- Honvédek népünnepélye. Abauj- 
Tornavármegye és Kassa sz. kir. város 
honvéd-egylet elnöksége Krusinszky Gyuláne 
őnagyságának, Stefán József, Rosa Viktor, 
Balló Ferenc, Balogh János, Forgách István, 
Proché Ede, Tóth István, és Seress Márton 
uraknak szives közreműködésükért és mind­
azoknak, kik a népünnepély alkalmával 
pénzadományaikkal s a tombolához felaján­
lott tárgyakkal járulni szívesek voltak, hálás 
köszönetét nyilvánítja.

Felülfizetések : Mélt. Kozora Endre 30 
kor., Kissvárv Sándor 25 kor., Szalay László 
20 kor., Bródy Frigyes 20 kor., dr. Acél 
Gyula 20 kor., Péchy Zsigmond főispán 
19.60 kor., Brósz László 10 kor., Révész 
Kálmán 10 kor., dr. Szauberer Béla 10 kor., 
Zimmermann Jakab mérnök 10 kor., Siposs 
A. Gyula 5 kor., Jakab Árpádné 5 korona, 
Halmos Jenő 5 kor., Mayer József 5 kor., 
Jakab Árpád 4.20 kor., Naményi Gyula 2.60. 
Breitner Mór 2 kor., Schubert Ferenc 2 k., 
Szeliga András 2 kor., Sipos Bertalan 2 k., 
Sztudinka Gyula 2 kor., N. N. 1.80 kor., 
Tfirst Vendel 1.60 k., Münster Tivadar 1.60 k., 
N N. 1.60, N. N. 1.60, Presztl Jakab 1.60, 
No ve ily Sándor 1.20, N. N. 1.20, N. N. 
1.20, Pocsátkó 1 kor., Gyurkó Barna 1 kor., 
Szlávy Károly 1 kor., Kozák E. 1 kor., 
Megyessy Árpád 1 kor., Haltenberger Béla 
1 kor., Haszay András 1 kor., Seress Már­
ton I kor., N. N. 60 till., Répászky Gyula 
60 fill., Hegedűs Lajosné 60 fill., Máté N. 
60 fill., N. N. 60 fill., Markó Mariska 60 f.. 
Gercsák J. 60 fill., N. N. 60 fill., N. N. 40 
fill., Wajhard W. 40 fill., Berzenczy Ignác 
40 fill., Tóth József 20 fill., Kitzbichler ULrik 
20 fill., N. N. 20 fill., Összesen 23 korona.

Pezsgős-üVegeket bármiig 
mBnntJiségbeq veszek: Vám­
utca 17. szám, 1. eig.

Ä Széchenyi-ligeti kioszkban ina szombat délután 5 órakor nagy katonai Hang­
verseny Neidhart Hajos karmester vezetése alatt. —■

A hangverseny este 1 1 óráig' tart.



ITA FLÓ4. oldal.

Nyilt ter.

I

Junius 25.

(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 
szerkesztő.)

Köszönetnyilvánítás.
Szeretett feleségem elhunyta 

alkalmával mindazoknak, kik 
bennünket részvétükkel leike­
restek, s ennek jeléül koszo­
rút is küldtek, mély hálámat 
nyilvánítom. De különösen kö­
szönjük a kassai péktársulat 
bensőségteljes kartársi részvé­
tét, a temetésén testületi meg­
jelenését és drága hitvesem 
koporsójára tett koszorúját.

Kassa, jun. 24.
Liska János

és családja.

Hirdetések.

Szobafestés
a legmodernebb minták 
szerint, ízléses és na­
gyon szép kivitelben,

Zsö fiútársaság
miseruhák és egyházi szerek 

raktára
KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz-
állandóan dús választékú raktárt 
tart a következő miseruhák és egy­
házi szerekből: Álba, Anti pe­
des, A p p a ra m e n t n m 

Xlisstae enni ,~> apperti­
nent! is; az összes szükséges 

templomi színekben
15 forinttóSi árban.

Hirettum, Bursa, Herloque, 
Cimborium-köpenv, Dal­

ul a ti ca ornata, Ejgyliázi lo­
bogó le és ion 1 p 101 iii zászlóle 
minden színben, Humeral, I tu a - 
könyv-olvas ójel, bavabo, 

Menyezetele, Mise szolga- 
ruhák, 01 tártéritőle, Oltár­

va nleosole, Pala, IMttviale és 
Stola az összes szükséges templomi 

színekben
30 forinttól! árban.

Purificatorole, Kocliette, 
Stola, zászlóliimzésele,zász- 
lószallagole, Velum és Um- 
brakulum, valamint xászióto- 

leole és rudale.
Mintarajzetsa-fc, Isölteég-ve-fcéseivc-fc 
és felvildgooi-fcáeolxa* fcséeseéggel 

ktäld-änls.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­

dünk egy próbát a Coza- 
porbcl. Kávé, tea, étel 
vagy szeszes italban egy­
formán adható be az ivó 
tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér. mint a világ 
minden szóbeszéde a ta • tózkodásiól, mert 
csodahatása ellenszenvessé teszi az iszá­
kosnak a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és bÍ2t' s;;n hat, hogy azt feleség, 
testvér, avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta j vulását.

COZA a családok ezreit békitette ki 
ismét; sok ezer férfit a szégyen és becs­
telenségtől megmentett, kik később józan 
polgárok és ügyes üzletembőlck lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra és sze 
rercséjéhez segített és sok embernek éle­
tét számos éwel meghosszabbította.

Az intézet mely a COZAPOR tulaj­
donosa, m;ndaz. knak, kik kívánják, egy 
próba-adagot dij- és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos 
hrtásáról. Kezeskedünk, hogy az egész­

ségre teljesen ártalmatlan.
Képviselőnk, ki szerünket raktáron tartja és ki bárkinek 

díjmentesen egy könyvet ad •

Megay Arthur gyógyszerész ür.
Minden kérdést, próbát és könyvet illetőleg KASSÁN kivü 

lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 89. sz.
Vágja ki ezen szelvényt 

és küldje még ma az inté­
zetnek,

(Levelek 25 fillér, leve­
lezőlapok :o fill.-rel bérmen- 
tesitendők.

Cosa Institute
(Dept. 89.)

62, Chanhery Lane, 
London, Anglia.

szobatapétázást
tartósan, francia és an­
gol szobadiszitések min­
tájára,

mázolást

Koleszár Vilmos
mű-, cim- e's cimerfestő

Kassa, Deák Fsrenc-utca 3S
úgy épületeknél, mint 
bárhol,-----------

homlokzatfestést
jutányosán, időt álló 
festéssel elvállal olcsón, 
tulkövetelés nélkül =

Répás Márton
festő

Kassa, Fő-utca 108. sz.
Vidéki megrendeléseket 
bárhová elvállal olcsó 
és méltányos feltételek 
mellett.

E

Elvéülal cimtá-blák 
.J festését •ü.veg, fa, le- 

$fí gisz és vászonra, a 3$,. 
Hl legmodernebb kivi- Ej3 

telben és a legjutá- 
ffjö nyosabb árban. —

Gánócz gyógyfürdő.
Szepes vármegyében a kassa-oderbergi vasút 

popiád-felkai állomástól és a gánóczi vasuti meg­
állóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürűőiűény május 1 töl szept. 15-ig.
-fi. forrás 24° C. rexid.ki.vtiH Szénsav, 
bőeégil, újonnan berendezőt* férfi és 
női tülrör-, kádfürdők mászással és 

zuhanyolslcal,
Ajánlatos reuma-, kőszvény-, isias-, gyomorhurut­
nál, emésztési bántalmaknál, vérszegénységnél, ideg- 
gyengeségnél, sőt izomhUdésekncl, görvélyes bán­
talmaknál és angol kórnál, utóbbinál felülmúlhatat­
lan s egyedüli. =—......... ■■■■ ■■ -_■■■
Szobák napi ára I kor. 10 ftll.-töl fölfelé. 
Olcsó és jó ellátás á la Carte és table d hote

küld a fürdőgondnokság vagy az uj fürdőtulajdonos

Vadászok figyelmébe í
Egy rövid szőni

ANGOL VIZSLA
^ eladó.

Bővebbet Sötét-utca I. szám alatt.

Néhai Ardüzer Keresz- 
télyné hagyatékához tartozó 
Kakas-utca 1. sz. alatti ház

szabad kézből eladó.
Értekezni lehet dl. BBikányl 

GllSZtáV kassai ügyvéddel. Lakik 
fő-utca 12. sz. alatt.

***** ** * *****-*--*.

GUMIÓVSZEREK
a legmegbízhatóbb francia gyártmányok.

Gummi hólyag legfin. minőség, 12 drb 
kisebb 1.50, 2 frt, legfin. 

_ min. 12 drb. nagyobb
1 20. 2. , 2.50, 3, 5. frt. (Ncverip), kiváló finom leg­
vékonyabb és legbiztosabb 12 drb 5 Irt.
Capot americain (rövid) 12 darab legfinomabb 2.50 frt 
Halhólyag 12 drb iegtinomabb 2. , 3.— cs 5.—
Mintagyüjtemény25 db. a legj. minős, összeáll. 4. 
Suspensor (herotartó) darabja 25, 50 kr. és 1. 
Sérvkötő legjobb rugóval darabja 2, 3. és 5. 
Diana-Öv (havi baj ellen) darabja 2.50 cs 3.50 

1 Irrigator teljesen felszerelve da; ab ja 1.30 cs 2.—
Szétküldés titoktartás mellett bérmentve,

KASSA 
Fő utca 69.

Színházzal szemben.Lőcsei-liáz.
*** **** * *■•*' **■*-*•*

Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905,

Hirdetések
a »NAPLÓ" számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 

16. szám alatt.
Waniek Gyula, KASSA.

Kiadó: Murányi József.

nm


